PROBLEMAS DE QUIMICA
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ACIDOS E BASES

Problema744: Para unha disolucién acuosa 0,20M de 4cido lactico (4cido 2-hidroxipropanoico),
calcula:

a) O grao de disociacion do &cido na disolucion e o pH da mesma.

b) Que concentracion debe ter unha disolucion de acido benzoico (CsHsCOOH) para dar un pH igual
ao dunha disolucién de acido lactico 0,20M?

Datos: K,(CH;CH(OH)COOH) = 3,20-10™* ¢ K,(CsHsCOOH) = 6,42-10°°

a)
CH;CH(OH)COOH,,;, + H,O S CH;CH(OH)COO @y + HiO'wy
[inic.] 0,20 - -
[eq.] 0,20 —x X X
CH.CH (OH)CoO ']-[H,0" 2 _
K_[ ;CH (OH) I'[H;0"]  «x ~320-10~*

a [CH,CH(OH)COOH]  0,20—x
como K, <<1 => x<<0,2 == 0,2—x~=0,2 podemos despreciar x fronte a 0,2

2 -
8{2:3,20 107 x=10,2-32-10 *=8-10">M=[H,0""]

pH=—log[H,0""|=—1log8-10°=2,10

__ Cant .disociada _ 8-107°
a= ———-100=
Cant . inicial 0,20

‘100=4,0%

b) Se o pH ¢ 0o mesmo, a concentracion de protons tamén ¢ a mesma.

CsHsCOOHgq) + HO 5§ CeHsCOO gy + H3O0%qg)
[inic.] C - -
[eq.] C—x X X

[C¢H,COO™']-[H,0™]  x* _ (8:107%)7 _

= = =6,42-10"°
‘ [C¢H;COOH | C-x C-8-10"°

(8:107°)°=6,42-10°-C—6,42:10°-8-10"°
6,4-10°=6,42-10">-C—5,14-10"’

=64 10*5+5,14-10*7:

— 1,00 M
6,42-107°
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